

乐山日报

LESHAN DAILY

2024年4月10日

星期三

农历甲辰年三月初二

中共乐山市委机关报
乐山日报社出版
国内统一连续出版物号
CN 51-0011
邮发代号 61-53
今日4版
总第12275期



总编辑：王大强 值班编委：陈军

乐山城区天气预报：白天到晚上阴 风向：偏北风1-2级 气温：16℃-22℃

筑梦现代化 共绘新图景

——全力以赴拼经济搞建设——

尚纬股份“智改数转”

“滴滴”开进车间 数字工厂智能升级

本报讯（记者 唐诗敏 文/图）“通过这个数字终端，我们可以根据需求，直接下派叉车任务。叉车师傅在系统页面上接到订单后，安排工作，就跟我们平时预约滴滴用车一样。”4月8日，记者来到位于乐山高新区的尚纬股份有限公司（以下简称：尚纬股份）生产车间看到，公司首席信息官颜亮锋正在对生产人员进行数字化系统教学，“滴滴叉车”可以在页面上选择需要运送的物品，并指定从哪个设备、位置运送到下一个地点，可以大幅度提高我们的运输工作效率。”

近年来，尚纬股份扎实推进数字化进程，实现全生产环节数字化管理，推动制造产业智能化升级。记者了解到，新投用的“滴滴叉车”改变了传统对讲机的呼叫方式，实现一键式数字配送，有效节约员工协调作业的时间。数字化工厂建设推进，让尚纬股份打通了生产系统、设备、产线的互通互联，强化业务与系统互通和数据信息共享，全面提升公司生产经营能力。

“建设数字工厂，可赋能多个生产环节。比如，过去我们核算整体工时，



收到叉车运货订单后，师傅执行工作任务

需要花上15天，现在通过数字化手段，我们减少了人工统计，仅用1天就能输出结果。”颜亮锋介绍，尚纬股份数字化工厂建设项目投用后，降低了人工成本、缩短了订单交付周期，让生产效率提升17%，产品不良率下降75%。

与此同时，公司正在推进APS（高级计划排产系统），这将为尚纬股份开启“数字化2.0”时代，预计整体效率可提高50%以上。

发展新质生产力，尚纬股份下足功夫，实施“智改数转”。据了解，尚纬股份

在建的特种电缆产业园暨轨道交通用特种电缆建设项目采用全面数字化设计，公司将通过新产品、新材料、新工艺与“智改数转”工作结合，为项目投产创造优势，推动制造产业智能升级。

科技进田 “天府粮仓”添动力

■ 王佳怡 记者 赵径

4月4日上午10时，CCTV-13央视新闻频道《新闻直播间》“在希望的田野上”特别栏目，现场连线直播报道了井研县粮田变良田，科技良法筑牢“天府粮仓”的景象。

井研县作为全国产粮大县，近年来，坚决把保障粮食安全作为乡村振兴的头等大事，统筹推进稳面积、提产能、增效益，聚焦宝五、千佛、三江、马踏、王村等5镇30村，整域、整片、整村规划推进“百里粮油走廊”，幅员面积达283平方公里，耕地面积14.9万亩。2023年，全县粮食播种面积66.1万亩，年产粮食24.5万吨。

良田配良法 无人机播种助力春耕

在井研县王村镇五农村幸福之家粮油种植家庭农场，成片的标准化农田里，两台农业多用途无人机正在进行水稻种子直接播种作业。

无人机播种和我们熟悉的水稻种子先集中育秧，再由插秧机或人工移栽的种植方法不同，无人机播种是直接在水稻种子撒到田里。据了解，无人机播种的方式更加省时省力，但同时对稻田的平整度、灌溉精准度、田间管



春耕图景绘嘉州

井研县委宣传部供图

理的精细度、甚至播种的均匀与密度都有着更高的要求。

伴随着高标准农田建设工作的不断推进和无人机播种技术的成熟，这种更有效率也更具科技感的春耕方式已在逐步推广。

幸福之家粮油种植家庭农场业主乔幸福算了一笔账，无人机直播需要的每亩用种量要比育秧插秧法多一公斤，同比增加成本约50元，但直接播种可以省去人工育秧与移栽插秧两个部分，因此综合测算每亩可以节省110元左右，在降低成本的同时，还可以减少春耕的用工数量，缓解用工压力。

“今年，我计划将在五农村、集体村再流转土地200余亩，继续用于水稻蔬菜轮作。同时，继续采用无人机播种方式进行水稻种植，既可以节约成本，高效快捷，又能实现高产稳产。”乔幸福说。

培养农村家庭能人 助力乡村振兴

农业技术的发展不仅体现在作业工具上，近年来，乐山还推出了农村家庭能人的培养模式。让懂技术的农技专家、农业能人通过多种渠道分享、传

授农技要领，用传帮带的方式带动农业新技术的应用与普及。

“目前，我已流转土地近700亩，集约化的运营方式让我在农业新设备、新技术上更舍得投资了。再加上农业社会化服务的支持，如今从播种、到田间管理、再到机械化收割与烘干入库，越来越多的机械化设备取代了传统人力。”省时省力高效高质的生产方式，让乔幸福对于种好粮更有信心了。

而乔幸福的故事只是一个缩影。井研县按“从农户中挖掘农村家庭能人，把农村家庭能人培养成致富能手、把致富能手培养成党员、把优秀党员致富能手培养成村干部”的要求，大力实施“三培养”工程，切实增强党员“双带”能力，使农村党员形象树起来，基层组织强起来，人民群众富起来，实现了基层党建与经济社会“双翼齐飞”。

截至目前，井研县共培养农村家庭能人7.1万余人，其中党员2000余名，累计培养出各层次高素质农民49名，县级农村致富带头人14名、市级农村致富带头人5名，省级农村致富带头人3名。

2023年，乐山新建高标准农田12.1万亩，4个县入围成都平原优质水稻产业集群。随着春耕工作的持续推进，相信在这片希望的田野上，今年也将迎来更好的产量。

赖淑芳赴沐川县开展调研督导 让“生态效应”变“经济效应”

本报讯（记者 戴余乐）4月9日，市人大常委会主任赖淑芳率队赴沐川县，调研督导森林资源保护发展、森林防火、耕地保护等工作，并开展巡林巡田工作。市委常委、市委统战部副部长席代金参加。

赖淑芳一行先后前往沐川县利店镇天坪村卡点、利店镇龙宝村、四川荣威新能源科技有限公司，通过实地查看、听取介绍等方式，详细了解林长制、田长制有关工作决策部署落实情况，以及企业生产经营、安全生产等情况。

赖淑芳指出，森林是宝贵的自然资源，要压紧压实各级林长责任，坚持生态优先、保护为主，毫不放松抓好森林防火工作，持续加大防火宣传力度，营造人人知晓、人人参与的森林防火氛围，做到预防在先、发现在早、处置在小。统

筹抓好造林、育林、护林，因地制宜发展林下经济等新业态，推进森林资源保护和林业高质量发展，让“生态效应”变“经济效应”。

赖淑芳指出，要抓好高标准农田建设，不断提高土地资源综合利用效率，严守耕地保护红线，进一步调动农民种粮积极性，着力打造特色农产品品牌，全力以赴推动粮食增产、农业增效、农民增收。生产企业要时刻紧绷安全弦，严查密防各类风险隐患，真正把安全生产责任和措施落实到每一名员工、每一个环节，在保障安全的前提下，抓进度、扩产能、抢市场，为沐川加快建设绿色发展强县贡献更大力量。

市委统战部、市人大常委会城环工委、市水务局、市生态环境局相关负责同志参加。

乔进双梅：履职归来忙宣讲 移风易俗破陋习

本报讯（杨红梅 陶云 张华钦）两会结束后，全国人大代表乔进双梅回到马边彝族自治县，深入开展移风易俗文明新风宣讲活动，将两会精神带到基层，落到实处。

“今年政府工作报告指出，要坚持不懈抓好‘三农’工作，扎实推进乡村全面振兴。我们彝区‘双高’问题已经成为乡村振兴的‘绊脚石’……”在烟峰镇烟峰社区，乔进双梅采用彝汉双语相结合的方式，向群众宣讲全国两会精神，并针对彝族婚嫁礼金过高、丧葬大操大办等现象，开展移风易俗文明新风宣讲。

乔进双梅说，这次全国两会期间，部分来自大小凉山的代表委员提出了治理彝区“双高”问题的意见建议。高额彩礼聘礼等陈规陋习，把年轻人压得喘不过气来，有的甚至因此负债累累，彝区移风易俗工作还需加强。

“双梅代表讲得很好，我们将严格按照《马边彝族自治县移风易俗条例》执行，带头推动移风易俗。”在现场听取宣讲的彝族群众曲别阿福表示。乔进双梅的宣讲受到了干部群众的一致好评，他们将积极响应乔进双梅的倡导，摒弃不良习俗，树立文明新风，为建设文明美丽新农村贡献力量。

“检察护企” 营造良好法治化营商环境

本报讯（记者 王倩）4月9日，市检察院、市工商联联合召开“检察护企”专项行动征求意见座谈会，聚焦“检察护企”专项行动，面对面倾听回应民营企业的实际困难和法律诉求，听取企业提出的意见建议。市检察院相关部门负责人、市工商联相关负责人及市工商联所属9家商（协）会代表参加座谈。

本次会议旨在进一步发挥检察机关的法律监督职能和工商联的桥梁纽带作用，为民营经济发展提供更加有力的法治保障，持续推动营造良好的法治化营商环境。

会上，市检察院相关负责人对“检察护企”专项行动的工作安排及重点工作举措进行解读，并向与会代表通报了近期我市检察机关

“检察护企”工作的基本情况。

记者从会上获悉，我市“检察护企”专项行动于今年2月启动，是贯彻省委经济工作会议精神，落实最高检、省检察院“检察护企”专项行动的具体举措。针对本次行动，市检察院成立专项行动领导小组，结合全省“万名检察官护万企”活动，联合各相关部门按照“严惩破坏市场竞争秩序的犯罪”“依法惩治影响民营企业健康发展的民营企业内部人员犯罪”等十六项重点工作措施开展行动。

会上，各商（协）会代表围绕安全生产、融资担保、知识产权保护等方面的法律问题、司法需求进行交流，对检察机关如何更好发挥检察职能服务经济、服务企业等方面提出意见建议。

“融合”发展 抢占生态康养风口

本报讯（记者 倪琨）拥有丰富旅游资源的峨边彝族自治县，近年来以全域旅游为核心，推进文旅融合、农旅融合，向国际生态康养旅游目的地迈出坚实步伐。

“旅游热”让乡亲们吃上文旅饭。由峨边文旅投资打造的“云上古井”民宿，每逢节假日都爆满，平时入住率在50%以上；黑竹沟镇域旅游年收入1000万元以上。峨边正围绕大渡河绿廊百里骑游道、百里林竹南环风景线，布局先锋村二级景区综合提升项目、杨河乡萤火虫基地等，不断推动峨边农旅融合。

绿色是峨边的底色，生态是峨边的优势。建设国际生态康养旅游目的地，争创国家5A级旅游景区、国家级旅游度假区、国家级全域旅游示范区，峨边主动融入藏羌彝文化产业走廊，实施文化产业高质量发展展翅计划，加快建设小凉山彝族文化生态保护区，开发小凉山民俗文化，引进培育成长型文化创意企业，提升以“黑竹沟”“甘嫫阿姐”为代表的系列衍生文创产品影响力，打造一批文化特色创业街区，擦亮本土标志性文创IP和文创品牌。

中国体育彩票 CHINA SPORTS LOTTERY

超级大乐透

自3月16日21:10起预计持续20期 所有奖级都派奖15元追加即可参与

一等奖3亿每期1500万，单注奖金最高可超3000万！

二等奖1亿每期500万，单注奖金最高可翻倍！

三至九等奖派奖6亿，单注奖金提升50%！

（注：详情请见中国体彩网2024年超级大乐透派奖活动公告，单注派奖奖金与原奖金会上后按相关规定缴税）

公益体彩 乐善人生

乐山体彩邀约咨询电话：0833-2442216 四川省体育彩票管理中心乐山分中心